

高考录取期间这些重要事项要注意

我省2025年高考录取正在进行，准大学生们等待录取结果期间，省招生考试指导中心提醒，这些重要事情需特别留意。

关注录取动态。在每批次录取时，省教育考试院会通过官方渠道向考生及家长提供录取信息。考生和家长要密切关注我省录取动态，对照自己所填志愿的批次情况，合理安排查询时间。

未被录取考生密切关注征集志愿。各批次录取后，未完成计划将进行征集志愿，未被录取且符合相应条件的考生可填报征集志愿。如果征集志愿开始时还未查到录取结果，就可以开始准备征集志愿填报了。一般而言，各批次征集志愿的时间较短，考生和家长要密切关注，千万不要错失良机。需要提醒大家的是，征集志愿填报时要注意院校、专业的“冷热”搭配，形成合理梯度，提高录取机率。

保管好自己的账号和密码。考生应注意保管好自己填报志愿时的账号及密码，防止丢失或泄露。如果被别有用心的人从微信朋友圈或其他社交平台获取到，可能会被利用实施诈骗。广大考生和家长应增强防范意识，提高识别能力，谨防招生骗局，避免上当受骗。

关注自己的录取通知书状态。高校一般会在录取结束后一周左右向录

取新生寄发录取通知书。若考生在省教育考试院或高校官方网站上查询到了录取结果，但一直没有收到录取通知书，可及时联系录取高校的招生咨询电话，查询录取通知书邮寄情况。

录取前最好不远行。录取过程中，可能因录取需要而联系考生本人，如考生的体检补检信息，或相关材料。若考生外出，联系不畅，可能会对录取带来影响。因此，建议考生在查到正式的录取结果前，不要计划远行。

谨防招生诈骗。每年的招生录取期间，都会有一些招生骗子冒充高校录取人员或招考机构人员实施诈骗。特别提醒考生及家长，招生录取工作是严肃、公开、透明的，所有录取工作都不会通过中介机构或中间人。考生和家长应多了解招生政策，要有“分数够了，谁也不用找；分数不够，找谁都没用”的基本认识，谨防上当受骗。

了解大学二次选拔。查询到自己的录取结果后，考生可进一步搜集了解高校的相关信息，其中尤其要重视创新人才培养的二次选拔。高校的二次选拔是新生不可多得的机会，部分新生甚至可以借助二次选拔招生的机会选到自己心仪的专业。近年来，多数高校二次选拔为“笔试+面试”模式，笔试一般考查和选拔专业相关的学科基础知识，面试则考核考生的综合素质，部分高校还会考查英语水平。
(江芸涵)



精彩暑假欢乐多

近期，由内江市东兴区关工委、区委老干部局主办，郭北镇、青台村等镇、村关工委承办的暑期夏令营陆续开营。专业老师带领青少年儿童学习急救知识、开展非遗研学、进行手工制作等，旨在让他们度过一个快乐且充实的假期。

(李建明 樊文秀 摄影报道)

教育长廊 JIAO YU CHANG LANG

巴中市 人工智能教育案例被全国推广

本报讯 近日，由中国教育装备行业协会主办的2025数字化赋能教育教学创新发展交流活动在山东烟台举办，经过严格遴选，四川省南江中学老师黄鹤主持开发的实践案例《基于生成式人工智能的STEAM教育实践——以班歌创编与智能机器人展演为例》成功入选黄河流域教育装备创新应用案例。

活动现场，黄鹤详细介绍了该案

(本报记者 杨永忠)

资阳市 科普游学拓宽青少年科学视野

本报讯 近日，2025年资阳市暑期科普游学活动正式启动。90余名青少年走进资阳市气象局、雁江区气象局及资阳近视防控中心，在沉浸式参观体验中感受变幻万千的气象科技魅力，探索心灵之窗的眼视光学科学奥秘。

在市气象局，孩子们围在气象数据观测平台边，近距离探寻天气“观测”与“计算”的奥秘。工作人员现场演示地表温度采集装置的操作原理，一旁的风向标与风速仪不停旋转，实时记录着风的流向与强度。面对这些精密仪器，孩子们既好奇又疑惑，纷纷举手追问：“风是怎么测出来的？”工作人员对提问均进行耐心解答。

现场，一台形似大炮的设备将孩子们的好奇心彻底激发。这是用于人工影响天气的65式37毫米高射炮，主要用于人工增雨，射程达8500米。孩子们围着设备仔细打量，惊叹声与提问声交织成一片。在气象基地和气象演播室，大家还亲眼见证了气象数据采集全过程，追踪“云朵的旅行轨迹”，揭秘天气预报的生成逻辑，解锁气象世界的奇妙密码。

接下来，工作人员通过动画演示和情景化讲述的方式，深入浅出地解答了“什么是近视”“近视有哪些影响”“如何预防近视”等知识，让孩子们学习到了更多护眼知识。

“今天我体验了做气象主持人的工作，觉得很新奇，收获也特别大。还学到了人工增雨需要特定条件等知识，原来‘呼风唤雨’是可以实现的，这简直太神奇了！”寇奕小朋友兴奋地说。

随后，孩子们来到资阳近视防控中心，开启眼球探秘之旅。

在这里，工作人员借助3D眼球模型，直观演示了近视、散光、眼干燥症的成因，系统讲解了眼部健康知识。同时纠正“揉眼睛”“长时间看屏幕”等不良用眼习惯，引导孩子们科学守护“心灵之窗”。

沿着参观路线前行，“视觉欺骗艺术”区域同样妙趣横生：毫无立体结构的白线看似有黑点跳动，静止的平面图像不经意间仿佛在流转。工作人员告诉大家：“正因为大脑会对视觉信息进行‘自动修图’，我们才更要注意光线、距离和用眼时长，避免给眼睛增加负担。”

接下来，工作人员通过动画演示和情景化讲述的方式，深入浅出地解答了“什么是近视”“近视有哪些影响”“如何预防近视”等知识，让孩子们学习到了更多护眼知识。

“眼球的内部结构就像显微镜一样复杂。”张艺乐小朋友感叹道，“今天参观后才真正明白错误用眼的危害，以后再也不趴着写作业了。”

资阳市科协相关负责人表示，希望通过开展此类科普游学活动，持续激发青少年对科学的兴趣，助力他们在观察和体验中提升认知能力，拓宽知识视野。

(肖亮旭)



工作人员向孩子们演示仪器操作方法。资阳市科协供图

内江市市中区 乡村公益夏令营伴成长

本报讯 为进一步促进乡村教育发展，缓解外出务工家长的后顾之忧，近日，2025年萤火公益“拾光渝行”夏令营活动走进内江市市中区朝阳镇黄桷桥村，为30余名乡村儿童带来了一场丰富多彩的暑期学习体验。

活动当天，家长们早早带着孩子来到教室排队报名，现场秩序井然。启动仪式上，“通过照片找老师”破冰游戏迅速拉近了师生距离。志愿者们依次自我介绍后，分组与孩子们围坐交流，详细讲解课程安排和课堂纪律，欢快的互动游戏让教室里充满欢声笑语。

夏令营以“体验式课堂”为核心，开设“环保小卫士”“非遗大挑战”“奇妙的海洋世界”“小画家”等特色课程，将安全知识、法治宣传、自然科学等内容融入教学，激发孩子们的学习兴趣和探索精神。

此次夏令营以非传统教学方式为主，注重实践和互动，让孩子们在玩中学、学中乐。”夏令营队长利艳秀介绍，课程设计旨在拓宽乡村儿童的视野，培养他们的创造力和动手能力，同时传递关爱与陪伴。

据悉，此次夏令营为期21天，是萤火公益关爱农村留守儿童的重要举措之一。活动充分发

挥青年志愿者和返乡大学生在乡村振兴中的作用，通过整合社会力量，为留守儿童提供学业辅导、心理关怀和成长支持，助力他们全面健康发展。

(徐飞)

米易县 多彩课程助孩子收获快乐

近日，攀枝花市米易县未成年人保护中心热闹非凡，2025年暑假公益托管服务班第一期正式开班，通过丰富多彩的课程和活动，让孩子们在假期收获成长与快乐，同时也为家长消除后顾之忧。

托管班教室里，来自西南财经大学的志愿者正耐心地为孩子们辅导作业。除了学业辅导外，孩子们还能自由阅读，参加体育活动，感受互动游戏和劳动的乐趣。托管班课程涵盖德智体美劳各方面，多样化的课外活动让孩子们乐在其中。

公告

2025年7月1日，我局执法人员在成都市锦江区天仙桥北路7号附4号顺丰速运查获电子烟产品；RELX悦刻（橘子汽水）烟弹30个、RELX悦刻（多肉芒芒）烟弹60个等共计烟弹26个品种合计410盒1230个。

请以上案件的涉案当事人或代理人自公告发布之日起60日内到我局（地址：成都市新都区体院路9号，联系电话：028-89397011）接受调查处理。若逾期不来接受处理，我局将根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定，依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市锦江区烟草专卖局

二〇二五年七月二十三日

“这是我们第二次来米易县开展假期托管班志愿服务，我们10位老师来自全国各地。米易县环境美、物产丰富、人友好热情，我们都喜欢这里，希望通过公益托管班帮孩子们丰富知识、发现自我、学会表达，共度愉快假期。”西南财经大学志愿者龙昱说。

据悉，此次暑假公益托管班面向全县各机关、企（事）业工会职工子女，以及新就业形态劳动者、农民工子女，为5~12岁儿童提供免费托管服务，分2期开展，每期10天。

(黄琴 程礼攀)

公告

2025年7月12日，我局在成都市新都区新都街道京东物流香城营业部查获用印有“越淘越”的黄色纸箱伪装的卷烟：云烟(中支小重九)1条、南京(雨花石)4条、中华(细支)4条等共计4个品种62条。

请以上案件的涉案当事人或代理人自公告发布之日起60日内到我局（地址：成都市新都区体院路9号，联系电话：028-89397011）接受调查处理。若逾期不来接受处理，我局将根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定，依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市新都区烟草专卖局

二〇二五年七月二十三日

达州市 公益课堂点亮学生暑期生活

人”作用，摸排职工需求，精心组织暑期公益少儿培训班，开设声乐、美术、书法、手工制作等7大类兴趣培养课程，免费向6至14周岁孩子开放，每周一至周五开课，为期20天。

“这个暑假班，解决了我们的大难题。孩子在这里既能学习知识，又能培养兴趣，还能和小伙伴们一起玩耍，我们放心，工作也更安心了。”家长邓福江高兴地说。

在达州高新区斌郎街道堰坝社区，志愿者带领孩子们观看防溺水安全教育宣传片，直观呈现危险场景并教会孩子们自救方法。随后通过互动问答，向孩子们宣讲安全知识。

今年暑假期间，堰坝社区依托新时代文明实践站，创新推出“志愿服务+多元化托管”模式，开设涵盖阅读、绘画、练习字、手工、音乐等课程的暑期公益课堂。

“希望通过这些文化活动，让辖区的孩子足不出社区就能享受到丰富多彩的假期生活，满足他们多样化的成长需求。”堰坝社区相关负责人表示。

(符代君 李治纲 唐兵 谭诗琦 王楠鑫)

公告

2025年7月10日，我局执法人员在成都市郫都区犀浦街道龙吟路1号一栋三单元3层车上查获涉案烟草制品：无玉溪(84mm)720支、黄鹤楼(84mm)3650支共计2个品种10850支。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市郫都区烟草专卖局(成都市郫都区郫筒街道望丛中路226号)接受调查处理。若逾期不接受处理，我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条的规定，对涉案烟草专卖品依法采取处理措施。

特此公告。

成都市郫都区烟草专卖局

二〇二五年七月二十三日

公告

2025年7月10日，我局在龙泉驿区经开区南五路京东快递查获娇子(格调细支)等3个品种178条烟草制品。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理，逾期我局将依法处理涉案物品。地址：成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2，电话：028-65084322。

成都市龙泉驿区烟草专卖局

二〇二五年七月二十三日

公告

2025年7月10日，我局在龙泉驿区经开区南五路京东快递查获红塔山(硬经典100)210条烟草制品。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理，逾期我局将依法处理涉案物品。地址：成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2，电话：028-65084322。

成都市龙泉驿区烟草专卖局

二〇二五年七月二十三日

公告

2025年7月10日，我局在龙泉驿区经开区南五路京东快递查获红塔山(硬经典100)210条烟草制品。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理，逾期我局将依法处理涉案物品。地址：成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2，电话：028-65084322。

成都市龙泉驿区烟草专卖局

二〇二五年七月二十三日

据了解，达川区发挥工会“娘家

”作用，摸排职工需求，精心组织暑

期公益少儿培训班，开设声乐、美

术、书法、手工制作等7大类兴趣培

养课程，免费向6至14周岁孩子开

放，每周一至周五开课，为期20天。

通川区青少年宫主任杜小艳介

绍：“我们坚持公益性、普惠性、多

样性、创新性原则，在师资配备、课

程设置、社会服务等方面持续优化完

善，让青少年宫成为青少年智慧汇

聚的场所、素质教育的摇篮、自主发

展的天地、才华展示的舞台。”

在达川区总工会2025年提升职

工生活品质工作暨第二期公益服

务项目手工制作课上，孩子们在老

师的指导下，运用彩纸、环保材料等，亲

手制作各种充满童趣的作品。

据了解，达川区发挥工会“娘家